

25 ИЮЛЯ 1975

Вечерний Кишинев

## ЕЩЕ ОДНА КРАСКА



## ТЕАТРАЛЬНОГО ЛЕТА

Театральное лето этого года необычно богато яркими красками. Началось оно со знакомства с украинским театром из Житомира, продолжилось радостными встречами с высоким искусством Ленинградского БДТ, встретились кишиневцы и с группой актеров прославленного Малого театра. И вот, в последний месяц гастрольного лета, нас ждет еще одно интересное событие — к нам в город приезжает на гастроль коллектив Краснодарского государственного театра драмы им. М. Горького.

Наш корреспондент обратился к заведующему литературной частью театра А. З. Ломоносову с просьбой рассказать читателям «Вечерки» о Краснодарском театре, о гастрольной афише.

— Столица Кубани Краснодар — город давних и прочных театральных традиций. Здесь с подмостков сцены выступали в свое время Ф. Шляппин, Л. Собиннов, В. Комиссаржевская, А. Нежданова, В. Давыдов. Наш театр — один из ведущих коллективов Российской Федерации. Он был рожден более пятидесяти лет назад, сразу же после установления на Кубани Советской власти. У его истоков стояли такие замечательные мас-

тера советской культуры, как режиссер Вс. Мейерхольд, писатели Вс. Вишневский и С. Маршак.

Краснодарский театр драмы им. М. Горького прошел большой и сложный творческий путь. Здесь ставились произведения самых разных драматургов, современных авторов, русской и западной классики, пьесы, принадлежащие перу писателей из братских национальных республик. Театр и сейчас осуществляет постановки произведений самых различных жанров: от высокой трагедии В. Шекспира «Отелло» до искристой классической комедии П. Бомарше «Безумный день, или Женитьба Фигаро», от драматически насыщенной пьесы Н. Анкилова «Солдатская вдова» до озорной сценической шутки кубанского литератора В. Мхитаряна «Верните бабушку!». Своим искусством театр утверждает на сцене образы героев нашего времени.

Большой творческий коллектив нашего театра, коллектив единомышленников, возглавляемый талантливым мастером сцены народным артистом РСФСР М. А. Куликовским, находится в постоянном поиске своей темы в искусстве. Участвуя во многих всесоюзных и республиканских театральных фестивалях, театр только за последние годы был удостоен 14 дипломов первой степени за лучшие спектакли фестивалей.

С творчеством театра хорошо знакомы не только труженики Кубани, но и зрители многих городов

страны, где коллектив побывал на гастролях. За последнее время театр дважды выступал с творческими отчетами в Москве, показывал свои спектакли в Киеве, Одессе, во Львове, в Крыму и везде обретал друзей и почитателей своего творчества.

За значительный вклад в дело коммунистического воспитания трудящихся театр награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

В коллективе плодотворно трудится большая группа мастеров сцены, с чьим искусством кишиневцы смогут познакомиться во время гастролей.

Какова наша гастрольная афиша в Кишиневе? Мы старались включить в нее то лучшее, что создано театром в последние годы, отразить разнообразие творческих устремлений, жанров, нашу увлеченность драматургией больших проблем, талантливых драматургов. Во время гастролей кишиневцы увидят на нашей сцене две пьесы А. Вампилова — «Свидание в предместье» и «Прощание в июне». Большой читательский интерес вызвал роман П. Проскурина «Судьба». Автор этой книги удостоен звания лауреата Государственной премии республики. Он вместе с литератором В. Токаревым инсценировал свое произведение, и оно впервые в стране пошло на сцене нашего театра.

Мы привезли на гастроль спектакль по пьесе Ю. Семенова «Огарева, 6», рассказывающий о труде нашей милиции. Классика на нашей гастрольной афише представлена произведениями А. Островского «На всякого мудреца довольно простоты», П. Бомарше «Безумный день, или Женитьба Фигаро», П. Кальдерона «Дама-невидимка». Для почитателей комедийного жанра интересным будет знакомство со спектаклями «Парижский жених» А. Папаяна и «Верните бабушку!» В. Мхитаряна.

Для кишиневских ребят мы в помещении театра им. Чехова покажем спектакли «Бармалей из 5 «А» Л. Гарибова и сказку Н. Светозарова и А. Щербакова «Корслевские цветы».

Наш театр приезжает в Кишинев в закат театрального лета, но мы надеемся на активность зрителей, их любознательность, верим в их любовь к театральному искусству и полны желания оправдать их самые лучшие ожидания.

До скорых встреч в зрительном зале!

**НА СНИМКЕ:** сцена из спектакля Краснодарского театра «На всякого мудреца довольно простоты».